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Úvodní slovo starostky obce
Vážení spoluobčané,
dovolte mi, abych Vás opět pozdravila 
prostřednictvím našeho obecního zpra-
vodaje a podělila se s Vámi o několik no-
vinek a informací z dění v naší obci.

Nejprve bych chtěla srdečně poděkovat 
naší dlouholeté paní účetní za její obětavou 
práci, pečlivost a mnoho let, která věnovala 
práci pro naši obec. Její zkušenosti, ochota 
a  lidský přístup byly po celou dobu velkým 
přínosem. Do dalších let jí přeji 
především pevné zdraví, spokoje-
nost a mnoho osobních úspěchů.
Současně bych Vás chtěla infor-
movat, že na obecní úřad nastou-
pila nová paní účetní, která bude 
svou práci vykonávat částečně 
vzdálenou formou. Věřím, že 
i tento způsob spolupráce přinese 
obci kvalitní a profesionální zajiš-
tění účetní agendy.
V oblasti školství nás čeká spojení 
školy a mateřské školy do jedno-
ho subjektu. 
K tomuto kroku přistupujeme pře-
devším z  ekonomických a  orga-
nizačních důvodů. Cílem je efek-
tivnější fungování obou zařízení, 
lepší využití finančních prostředků 
a  zajištění stabilního chodu do 
dalších let. Věřím, že toto rozhod-
nutí přinese do budoucna větší 
jistotu a  lepší podmínky pro děti 
i zaměstnance.
Ráda bych také zmínila probíhající rekon-
strukci hasičské zbrojnice. Příprava celé 
akce byla bohužel složitější, než se původ-
ně předpokládalo. V průběhu prací se obje-
vily skryté vady, které bylo nutné řešit nejen 
se stavebním úřadem, ale také s poskyto-
vateli dotací. Nejprve tedy muselo dojít ke 
kompletnímu administrativnímu a  technic-
kému dořešení celé situace. Děkuji všem 
za trpělivost a věřím, že výsledek bude stát 
za to.
Novinky máme také v  obecní knihovně, 
kde došlo ke změně na pozici knihovnice. 
Nově se o chod knihovny starají hned dvě 
knihovnice – paní Dagmar Korejsová, která 
se zaměřuje především na programy a ak-

tivity pro děti, a paní Ivana Schmiederová, 
která se bude věnovat zejména našim star-
ším spoluobčanům. Obě mají připraveno 
mnoho nových nápadů, akcí a zajímavých 
programů, na které se můžete v  průběhu 
roku těšit.
Velkou radost mám také z toho, že jsme byli 
prostřednictvím Potravinové banky vybráni 
do projektu Pompo, který pomáhá zajistit li-
dem kvalitnější a  dostupnější potravinovou 
pomoc. Jsem ráda, že tuto službu můžeme 

v naší obci využívat a pomáhat tak těm, kteří 
se ocitnou v nelehké životní situaci.
V poslední době se často hovoří také o tzv. 
superdávce. Pokud by si někdo z  Vás ne-
věděl rady, potřeboval poradit nebo nasmě-
rovat, neváhejte mě kontaktovat. Ráda Vám 
pomohu, poradím nebo předám informace, 
na koho se obrátit.
Chtěla bych také poděkovat všem občanům, 
kteří pravidelně a včas hradí poplatky za psy 
i  za komunální odpad. Velmi nám tím po-
máháte a usnadňujete administrativní práci 
obecního úřadu. Velké poděkování patří na-
šim hasičům, kteří vyjeli k požáru lesa v obci 
Chřibská. Děkujeme jim za rychlý zásah, na-
sazení a pomoc při této události.

Zvláštní poděkování bych chtěla věnovat 
také všem pracovníkům obce. Každý z nich 
má ve fungování obce své důležité místo 
a bez jejich každodenní práce by obec ne-
mohla fungovat tak, jak funguje dnes. Velmi 
si jejich práce vážím.
Stejně tak děkuji všem spolkům, organiza-
cím a dobrovolníkům, kteří pomáhají vytvá-
řet v naší obci společenský život, organizují 
akce a přispívají k tomu, aby byla naše obec 
příjemným místem pro život.

Těšit se můžete také na letošní letní kino. 
Pro letošní rok jsem vybrala dvě filmové no-
vinky a jeden oblíbený film z minulého roku 
– Cukrkandl a Přání k narozeninám: Křtiny. 
Třetí film zatím nemohu prozradit, proto-
že ještě nebyl oficiálně uveden do kin, ale 
mohu alespoň napovědět: „Vemte rodiče do 
kina.“ Věřím, že si společné filmové večery 
opět všichni užijeme.
Před námi jsou letní měsíce, čas dovole-
ných, setkávání a  odpočinku. Přeji Vám 
všem, abyste si letošní léto užili přesně tak, 
jak si přejete – ve zdraví, pohodě a v kruhu 
svých blízkých.

Markéta Vaňáčová, 
starostka obce
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Chod obecního úřadu po odchodu dlouholeté účetní
Po 26 letech nás opustila naše dlouholetá kolegyně, která zastáva-
la pozici účetní a významně se podílela na chodu obecního úřadu. 
Během své práce byla nedílnou součástí týmu a dlouhodobě zajiš-
ťovala účetní a ekonomickou agendu obce.
Její práce zahrnovala komplexní vedení účetnictví, správu finanč-
ních operací a dohled nad hospodařením obce. Díky jejím zkuše-
nostem, pečlivosti a odpovědnému přístupu byl po mnoho let zajiš-
těn bezproblémový chod finanční oblasti obecního úřadu.
Odchod takto dlouholeté pracovnice je významnou změnou pro celý 
úřad. Přirozeně s sebou přináší nutnost předání agendy a zajištění 
plynulého pokračování všech účetních procesů.
V současné době je chod účetnictví zajištěn tak, aby byla kontinuita 
práce zachována a všechny povinnosti vůči obci, institucím i obča-
nům byly plněny bez omezení.
Obecní úřad nyní funguje v omezeném personálním složení, které 
zajišťuje širokou škálu agendy – od vybírání poplatků až po vydává-
ní rozhodnutí. Všechny pracovnice se budou i nadále snažit zajistit 
plynulý chod obecního úřadu v rámci svých možností.
Zároveň tímto žádáme občany o trpělivost a pochopení, protože při 
takto omezeném počtu zaměstnanců může být vyřízení některých 
záležitostí časově náročnější než obvykle.
Služba Czech POINT je i nadále poskytována bez omezení, takže 

občané ji mohou využívat v běžném rozsahu.
V případě legalizace a vidimace dokumentů je však tato agenda do-
časně zajišťována pouze v úředních hodinách, případně po před-
chozí telefonické dohodě s paní starostkou.
Rádi bychom na závěr poděkovali odcházející kolegyni za dlouhole-
tou práci, kterou pro obec vykonala, a za její významný přínos k její-
mu fungování.� Markéta Vaňáčová, starostka obce

Informace pro nájemníky bytových domů
Od 1. ledna 2026 došlo ke změně 
pravidel týkajících se běžné údržby 
a drobných oprav v nájemních bytech. 
Novela nařízení vlády č. 308/2015 Sb., 
přijatá pod číslem 493/2025 Sb., upra-
vuje především finanční limity a zpřes-
ňuje povinnosti nájemců při užívání 
bytu. Cílem změn je odstranit dlou-
hodobé nejasnosti v  praxi a  zároveň 
zohlednit růst cen za opravy a služby 
v posledních letech.

Vyšší limit pro drobné opravy
Jednou z hlavních změn je navýšení 
limitu pro jednotlivé drobné opravy. 
Dosud se za drobnou opravu pova-

žovala oprava do výše 1 000 Kč. Nově 
se tento limit zvyšuje na 1 500 Kč za 
jednu opravu.
Pokud tedy náklady na opravu nepřesáh-
nou částku 1 500 Kč, hradí ji nájemce.

Zvyšuje se také roční limit
Změna se týká také maximálního roční-
ho limitu nákladů na drobné opravy, které 
je povinen hradit nájemce. Dosavadní 
hranice činila 100 Kč na metr čtvereční 
podlahové plochy bytu za kalendářní rok. 
Nově se tento limit zvýšil na 150 Kč/m².
Náklady nad tuto hranici již hradí pronají-
matel.

Údržba obce
Údržba obce je jednou z klíčových činností, 
která zajišťuje její správné fungování, čistotu 
a celkový vzhled veřejného prostoru. Ovliv-
ňuje nejen každodenní komfort obyvatel, ale 
také bezpečnost a kvalitu života v obci.

Co všechno zahrnuje údržba obce
Údržba obce zahrnuje širokou škálu činnos-
tí. Nejde pouze o úklid veřejných prostran-
ství nebo péči o zeleň, ale také o další dů-
ležité oblasti, bez kterých by obec nemohla 
správně fungovat.
Mezi hlavní činnosti patří například péče 
o trávníky, záhony a veřejnou zeleň, kterou 
v  obci postupně zakládáme a  rozšiřujeme. 
Dále se jedná o  úklid komunikací a  veřej-
ných prostor, zimní údržbu chodníků a silnic, 
opravy obecního majetku nebo údržbu veřej-
ného osvětlení.

na všech místech současně, a  proto se 
údržba provádí postupně podle aktuálních 
možností a  priorit. Zaměstnanci pracují 
s technikou, která se může čas od času po-
rouchat, což může dočasně ovlivnit průběh 
některých prací. Z  těchto důvodů se může 
stát, že v obci zůstane například nedoseka-
ná tráva nebo že nebude okamžitě odvezen 
kontejner. Tyto situace jsou obvykle pouze 
dočasné a práce jsou dokončeny hned, jak-
mile to provozní podmínky dovolí.

Závěr
Údržba obce je každodenní a velmi rozma-
nitá činnost, která vyžaduje čas, koordinaci 
i  technické vybavení. Přestože není vždy 
možné zajistit vše okamžitě, cílem je udr-
žovat obec v co nejlepším stavu a postupně 
všechny práce dokončovat tak, aby prostře-
dí bylo pro občany co nejpříjemnější a nej-
bezpečnější.

Markéta Vaňáčová, starostka obce

Významnou součástí je také správa byto-
vého hospodářství a péče o budovy, jako je 
základní a  mateřská škola. Součástí práce 
je i řada dalších každodenních úkolů, které 
přispívají k bezproblémovému chodu obce.

Kdo se o údržbu stará
O  údržbu obce se starají naši zaměstnan-
ci. Jejich práce však nezahrnuje pouze péči 
o  zeleň a  záhony, které v  obci postupně 
zakládáme a  rozšiřujeme. Významná část 
jejich činnosti se týká také správy bytového 
hospodářství, údržby základní a  mateřské 
školy, péče o obecní majetek a mnoha dal-
ších každodenních úkolů.
Díky jejich práci je zajištěno, že obec fungu-
je spolehlivě, prostředí je udržované a oby-
vatelé mají k  dispozici kvalitní zázemí pro 
běžný život.

Provozní omezení a realita údržby
Je však důležité zmínit, že není možné být 
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Upřesnění běžné údržby bytu
Novela dále zpřesňuje, co se považuje za 
běžnou údržbu bytu. Nájemce je nově vý-
slovně povinen provádět pravidelné kontroly 
a čištění některých zařízení a vybavení bytu.
Jedná se například o:
•  vodovodní baterie, 
•  odpady a sifony, 
•  digestoře a odsavače par, 
•  sporáky a pečicí trouby, 
•  vestavěné skříně, 
•  kamna, 
•  kotle, 
•  kouřovody, 

Upozornění po ukončení topné sezóny
V  souvislosti s  ukončením topné sezóny 
žádáme nájemníky bytových domů, aby 
průběžně kontrolovali funkčnost radiátorů, 
termostatických hlavic a  měřičů topení ve 
svých bytech.
V případě zjištění závady, nefunkčního radi-
átoru, termo- hlavice nebo měřáku na topení 
prosíme o  včasné nahlášení obecnímu úřa-
du, tak aby se opravy mohly včas realizovat 
ještě před zahájením další topné sezóny.
� Markéta Vaňáčová, 

starostka obce

•  regulační armatury a termostaty. 
Podle ministerstva se nejedná o  zásadní 
změnu povinností, ale především o  zpřes-
nění textu a odstranění dosavadních výkla-
dových nejasností.
Úprava finančních limitů vychází z růstu cen 
spotřebního zboží a  služeb od roku 2015, 
kdy bylo původní nařízení přijato. Novela 
tak reflektuje současné náklady na údržbu 
a opravy v nájemních bytech.
Doporučujeme všem nájemníkům, aby se 
s  novými pravidly seznámili a  v  případě 
nejasností se obrátili na pronajímatele tedy 
obec.

Informace o výsledcích odpadového hospodářství 
obce Velké Chvojno v roce 2025
V souladu s § 60 odst. 4 zákona o odpadech 
informujeme občany o  způsobu a  rozsahu 
odděleného soustřeďování komunálního 
odpadu, využití a  odstranění komunálního 
odpadu a minimalizace vzniku komunálního 
odpadu za rok 2025.
Naše obec je zapojena jako původce odpa-
dů do systému EKO-KOM a  to na základě 
Smlouvy o zajištění zpětného odběru a vyu-
žití odpadů z obalů.
Na základě této smlouvy pak získáváme 
nárok na odměnu. Výše odměny je závislá 
zejména na množství vytříděných odpadů. 
Tato odměna pomáhá snižovat náklady spo-
jené s  provozem systému sběru využitel-
ných složek komunálních odpadů.  V  roce 
2025 naše obec obdržela od společnosti 
EKO-KOM částku 282.440,- Kč (s DPH).

Povinné cíle třídění odpadu
Zákonný cíl pro rok 2025 je 60 % tříděné-
ho odpadu

Skutečnost ve Velkém Chvojně je pouze  
28 % tříděného odpadu
Obec tedy cíl nesplnila a v případě dlouho-
dobého neplnění hrozí pokuta až 200 000 
Kč.

Obcím se postupně navyšuje poplatek za 
ukládání směsných a objemných odpadů na 
skládku, a to pro rok 2025 na částku 1600,- 
Kč za tunu. Obec má možnost využít tzv. 
třídící slevu u  odpadů zařazených do díl-
čího základu za komunální odpad a za něj 
platit poplatek pouze 500,- Kč za tunu. Tato 
sleva je však limitovaná množstvím odpadů 
uložených na skládku, které pro obec Vel-
ké Chvojno na rok 2026 činní 132t. V roce 
2025 obec Velké Chvojno vyprodukovala 
154,68t.

Množství tříděného odpadu za rok 2025
Plasty – 17,536 t
Papír a Lepenka  – 11,91 t 
Nápojové kartóny – 0,12 t
Sklo – 5,48 t 
Dřevo – 17,320 t 
Suť –  20,780 t
Velkoobjem – 25,280 t
Elektroodpad – 6,594 t
Nebezpečný odpad – 0,980 t
Směsný komunální odpad – 154,68 t 
Oděvy – 0,689 t 

Likvidace bioodpadu a spalování rostlinného 
odpadu na zahradách a nejen na nich
Biologicky rozložitelný odpad ze zahrad a veřejné zeleně je smys-
luplné co nejvíce využívat, ať už při domácím kompostování, v říze-
ných kompostárnách nebo v bioplynových stanicích prostřednictvím 
obecního sběru biologického odpadu. Obce mají povinnost zajistit 
celoroční místo sběru zeleného odpadu od dubna 2019. 
 V prvé řadě uvádíme, že se v  tomto směru nejedná o novou le-
gislativu. Ze zákona o odpadech vždy vyplývalo, že se má s listím, 
větvemi nebo posečenou trávou, pokud je osoba sama nekompos-
tuje, nakládat jako s biologicky rozložitelným odpadem, to znamená 
odkládat do hnědé popelnice nebo odvézt do sběrného dvora na 
místo k tomu určené. Zákon o odpadech vždy zakazoval jakékoliv 
odstraňování odpadů mimo zařízení k tomu určená́, tedy vylučoval 
takovýto odpad spalovat například na zahradách.
Nicméně v zákoně o ochraně ovzduší doposud existovala možnost, 
aby obce vydávaly obecně závazné vyhlášky a  spalování tohoto 
odpadu regulovaly. Z  toho vyplývalo, že zákon o ochraně ovzduší 
počítá s tím, že spalování těchto odpadů na zahradách je legální. Na 
rozpor mezi oběma zákony upozornilo Ministerstvo vnitra. Zároveň 

byl takový výklad zákona o ochraně ovzduší v rozporu s evropskou 
směrnicí o odpadech. Z toho důvodu poslanci přidali do novely zá-
kona o ovzduší (platné od 1. 3. 2025) poslanecký návrh, který uvedl 
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oba zákony do souladu. Odstraňování bioodpadu, jako je shraba-
né listí, posečená tráva či větve, se tedy již řídí výhradně zákonem 
o odpadech, nikoliv obecními vyhláškami.
Je ale potřeba odlišit dvě situace – nakládání s odpady a situaci, 
kdy se suché rostlinné materiály, zejména dřevo, spalují na otevře-
ném ohni účelně. Zjednodušeně řečeno – pokud se to týká likvidace 
například shrabaného listí, čerstvých větví nebo posečené trávy, je 
potřeba s nimi nakládat jako s bioodpadem a odvézt na kompost, 
odložit do hnědé popelnice, sběrného střediska odpadu a podobně. 
Zdůrazňujeme, že rekreační rozdělávání ohňů za účelem opékání 
špekáčků či jiných pokrmů nebo zkrátka posezení doma u ohně za-
kázáno samozřejmě není.
V  některých případech pak zvláštní předpisy (např. lesní zákon) 
umožňují spalovat rostlinné odpady na místě, aby se zabránilo šíře-

ní škodlivých organismů. Novelou zákona o ochraně ovzduší pouze 
dochází ke sjednocení výkladu obou zákonů – tedy výkladu toho, za 
jakých podmínek lze či nelze rostlinný materiál na zahradách spa-
lovat – protože byl stav doposud nejasný. Výklad se upravil také 
s ohledem na evropskou směrnicí.
Podle této evropské směrnice o  odpadech musí státy (nejpozději 
ke konci prosince 2023) zajistit, aby byl biologický odpad buď tříděn 
a  recyklován u  zdroje (to znamená domácí kompostování), nebo 
podléhal tříděnému sběru a  nebyl smícháván s  ostatními druhy 
odpadů. Navíc díky tomu, že budou obce takový odpad více třídit 
a odkládat například do hnědých popelnic nebo sběrných dvorů, tak 
i lépe dosáhnou cílů, které jsou na tento rok stanoveny. Právě biood-
pad je komoditou, díky které mohou obce třídicí cíle snadněji splnit.

Použité zdroje: Veronika Krejčí & Tiskové oddělení MŽP

UPOZORNĚNÍ PRO OBYVATELE VELKÉHO CHVOJNA
Rádi bychom upozornili, že tuky představují 
významný problém pro kanalizační systém 
i čistírnu odpadních vod (ČOV).
Po ochlazení v  potrubí dochází k  tuhnutí 
tuků a tvorbě hrudek, které na sebe postup-
ně nabalují další nečistoty. Tyto usazeniny 
mohou následně ovlivňovat funkci čerpadel 
v čerpacích stanicích, zanášet sondy a způ-
sobovat provozní poruchy.
V  kanalizaci se tuky částečně rozkládají, 
vznikají mastné kyseliny, které přispívají ke 
korozi potrubí a stěn kanalizace. V extrém-
ních případech může dojít až ke vzniku tu-
kových nánosů a omezení průtočnosti sys-
tému.
Odstranění těchto závad je náročné a pro-
vádí se pomocí speciální techniky – kombi-
novaných tlakových vozů, které usazeniny 
rozplaví, zachytí a následně odvezou k likvi-
daci.
Tuky zároveň negativně ovlivňují i samotný 
proces čištění na ČOV, kde zhoršují vlast-

nosti aktivovaného kalu a tím i kvalitu vyčiš-
těné vody.
V  domácnostech je vhodné použité oleje 
a  tuky sbírat do uzavřených nádob (např. 
PET lahví) a odevzdávat je ve sběrném dvo-
ře v obci Velké Chvojno (naproti bytovému 
domu č. p. 45).
Děkujeme všem občanům za ohleduplné 

nakládání s  odpady, které pomáhá udržet 
bezproblémový provoz kanalizace i  čistírny 
odpadních vod.

DO TOALETY PATŘÍ:
•	 exkrementy 
•	 toaletní papír (běžný, rozpustný ve vodě) 

DO TOALETY NEPATŘÍ:
•	 vlhčené ubrousky (ani „splachovatelné“) 
•	 tuky a oleje 
•	 zbytky jídel, včetně slupek z ovoce a zele-

niny
•	 hygienické potřeby (vložky, tampony 

apod.) 
•	 vatové tyčinky, odličovací tampony 
•	 plasty a jakýkoliv pevný odpad 
•	 kočkolit a zvířecí stelivo
•	 jakékoliv oblečení 
•	 WC závěsné osvěžovače
•	 Hadry na vytírání, houbičky na nádobí

 Markéta Vaňáčová,starostka 

Odpady ve financích obce
•	 V roce 2025 náklady za celý systém odpadového 

hospodářství činily 1 543 558,- Kč
•	 Příjmy činily 323 650,-Kč
• 	Z  rozpočtu obce se na odpadové hospodářství 

v roce 2025 doplácelo 368 494,- Kč
•	 Příjmy z  místního poplatku za obecní systém  

odpadového hospodářství v  roce 2025 činily  
851 414,- Kč

•	 Náklady odpadového hospodářství na jednoho 
občana činily 1 383.11,- Kč

•	 Vyprodukovaný odpad 258,175t
•	 V přepočtu na jednoho občana bylo vyproduko-

váno  0,29t

Z  popsaných informací je patrné, že obec každý 
rok doplácí náklady na odpadové hospodářství  ze 
svého rozpočtu.
Na snížení množství směsného a objemného od-
padu by se měl podílet každý z  nás. Základním 
principem je zmenšení objemu odpadu. Důležitým 
faktorem je předcházení odpadů a  v  neposlední 
řadě je důležité správně a efektivně třídit.

Markéta Vaňáčová, starostka obce

SVOZ NEBEZPEČNÉHO  ODPADU
Dne 3.10.2026 proběhne svoz nebez-
pečného odpadu. 
Občané předají osobně obsluze sběrné-
ho vozu nebezpečný odpad.
Jedná se zejména o staré barvy, lepi-
dla, minerální oleje a tuky, prostřed-
ky domácí chemie, chemické postři-
ky, zářivky a jiná zařízení s obsahem 
rtuti, ředidla, rozpouštědla a  těmito 
odpady znečištěné obaly.
Jiný odpad nebude odebrán !!!
Sběr nebezpečného odpadu bude probíhat takto:
Malé Chvojno	 8.30  -  8.45 hod.   
	 v místě kde stojí nádoby na tříděný odpad.
Velké Chvojno	 8.50 -  9.05 hod. - u obchodu 
Velké Chvojno	 9.10 -  9.25 hod. - u sběrného dvora
Žďár    	 9.35 - 9.50 hod. - u nádob na třídění odpad 
Arnultovice	 10.00 - 10.15 hod. - u nádob na třídění odpad
Luční Chvojno	 10.25 - 10.40 hod. - u kulturního domu
Mnichova	 10.50. hod - u nádob na třídění odpad 

Předpokládaný pobyt v každé obci bude asi 15. min. Žádám občany o trpě-
livost a toleranci k času svozu.   � Markéta Vaňáčová, starostka
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PŘIPOMÍNÁME !!!
Povinnost přihlašování a  odhlašování 
psů v obci Velké Chvojno podle Obecně 
závazné vyhlášky o místním poplatku ze 
psů
V obci Velké Chvojno je každý vlastník psa 
povinen dodržovat pravidla týkající se při-
hlašování a  odhlašování psů k  místnímu 
poplatku, která jsou specifikována v Obec-
ně závazné vyhlášce o místním poplatku 
ze psů. Tato vyhláška stanoví postupy pro 
evidenci psů, výši poplatků a povinnosti spo-
jené s jejich placením.

1. Povinnost přihlásit psa do evidence 
obce
Podle vyhlášky musí každý občan, který zís-
ká psa, přihlásit ho do evidence obce Velké 
Chvojno do 15 dnů od vzniku poplatkové 
povinnosti. To znamená, že majitel psa 
je povinen oznámit obci vznik poplatkové 
povinnosti co nejdříve po získání psa, a to 
buď při pořízení nového psa, nebo při změ-
ně jiných okolností, které ovlivňují výši po-
platku.

2. Sazba poplatku za psa
Sazba poplatku za psa se liší podle typu by-
dlení a počtu psů, které majitel vlastní. Po-
platek je stanoven následujícím způsobem:

BYTOVÝ DŮM:
•	 Za jednoho psa: 500 Kč
•	 Za druhého a každého dalšího psa: 600 Kč
•	 Osoby starší 65 let v bytovém domě:
•	 Za jednoho psa: 200 Kč
•	 Za druhého a každého dalšího psa: 300 Kč

RODINNÝ DŮM:
•	 Za jednoho psa: 120 Kč
•	 Za druhého a každého dalšího psa: 200 Kč

3. Termín splatnosti poplatku
Poplatek je splatný nejpozději do 31. března 
příslušného kalendářního roku. Majitelé psů 
musí zajistit, že poplatek bude uhrazen v této 
lhůtě, aby se vyhnuli případným sankcím.

4. Povinnost odhlásit psa
Pokud dojde k situaci, kdy majitel psa změní 

trvalé bydliště, pes uhynul, nebo z jiného dů-
vodu již není majitelem psa, je povinen psa 
odhlásit z  evidence obce. Povinnost od-
hlásit psa je specifikována jako povinnost 
písemně podat formulář „Odhláška psa“. 
Tento formulář musí být podán neprodleně 
po změně situace, a to výhradně v písemné 
formě. Jiné způsoby odhlášení nejsou ak-
ceptovány!!!
Pokud majitel psa neodhlásí psa včas, po-
platek bude nadále účtován. To znamená, 
že pokud dojde k úmrtí psa nebo jeho od-
stěhování a majitel to neoznámí obci, bude 
i nadále povinen platit poplatek za psa, a to 
až do podání řádné odhlášky.

Markéta Vaňáčová, starostka obce 

Informace od hasičů
V první řadě bychom rádi poděkovali našemu zřizovateli obci Velké 
Chvojno, jenž  se snaží naší jednotku finančně podporovat. Jistě 
jste si všimli že díky finanční podpoře od nadace Agrofert nám byla 
na jaře zakoupena nová elektrocentrála od Heronu, která stála bez-

Požár v Českém Švýcarsku

Údržba techniky po zásahu

Květnový zásah při požáru v Českém Švýcarsku
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Malá škola s velkým srdcem: 
Co se děje za branami ZŠ Velké Chvojno?
Druhé pololetí školního roku utíká snad ještě rychleji než to první. 
V naší škole ve Velkém Chvojně se ale nezastavujeme – naopak. 
Snažíme se, aby každý den přinesl dětem něco víc než jen vědo-
mosti z učebnic. Naším cílem je škola, která je moderní, úsporná 
k přírodě, ale především plná zážitků a vzájemného setkávání.

Od tradic k budoucnosti
Letošní jaro u nás patřilo kreativitě i  technologiím. Zatímco při jar-
ním tvoření z keramiky a výrobě velikonočních dekorací (kde nám 
s nadšením pomáhali i  rodiče a blízcí) jsme se vraceli k  tradičním 
řemeslům, návštěva DigiLabu na UJEP nás přenesla do 21. století. 
Naši žáci si vyzkoušeli 3D tisk, gravírování i virtuální realitu a ovlá-
dali roboty – dovednosti, které se jim v budoucnu neztratí.
Nezapomínáme ani na praktický život. V rámci výuky finanční gra-
motnosti se děti učily rozumět světu peněz a při návštěvě prvňáčků 
v naší místní knihovně jsme zase upevňovali lásku ke čtení.

Kultura, sport i vědomostní klání
Že nám to pálí a  máme talent, jsme dokázali v  recitační soutěži 
„Chvojenská básnička“ i při mezinárodním Matematickém klokano-
vi. Za kulturou jsme vyrazili do ústeckého divadla a  fyzičku jsme 
utužovali na venkovním bruslišti. Naši starší žáci nás navíc skvěle 
reprezentovali na dopravní soutěži mladých cyklistů, kde ukázali, že 
se na silnicích rozhodně neztratí.

Modernizujeme a šetříme přírodu
Škola nejsou jen akce, ale i prostředí, ve kterém děti tráví čas. Ak-
tuálně finišujeme s  instalací nového oplocení a s hrdostí můžeme 
oznámit, že se chováme zodpovědněji k přírodním zdrojům. Instalo-
vali jsme zařízení pro úsporu vody, které výrazně snižuje její průtok 
v umyvadlech i při splachování. Učit děti o ekologii je důležité, ale jít 
jim příkladem v praxi je ještě důležitější.

mála 40 tis. Mnozí z  vás si možná řeknou 
že to jsou zbytečně vyhozené peníze, ale 
ba naopak. Díky této výkonné centrále mů-
žeme lépe zajistit krizové situace v podobě 
blackoutu, zabezpečit místa kde není ener-
getická síť a  v  neposlední řadě pomoc na 
kulturních akcích. Určitě jste zaregistrovali 
že jsme byli opět pomáhat s požárem v Ná-
rodním parku České Švýcarsko. Pro nás 
jako dobrovolné hasiče, jsou tyto tipy zása-
hu velkou výzvou. Člověk odjede od rodiny, 
nikdy neví co ho na místě čeká,  na jak dlou-
ho odjíždí pryč a kdy se vrátí zpátky ke svým 
rodinám. Celkově jsme na místě zasahovali 

tři dny bezmála 40 hodin, kdy jsme prováděli 
dálkovou dopravu vody a hasební práce pří-
mo v terénu. Moc chceme poděkovat našem 
drahým polovičkám, které nás v tom podpo-
rují a hlavně tolerují, že odjíždíme daleko od 
rodin. Léto je za dveřmi, a proto  apelujeme  
na všechny občany našich vesnic, ať jsou 
opatrní při manipulaci s otevřeným ohněm, 
protože sucha začínají být čím dál tím víc 
větší a  riziko požárů je v  těchto měsících 
extrémní. Usnadníte práci nám, a  ušetříte 
nemalé peníze za případné škody.

Za jednotku chvojenských hasičů 
 F. Musil Nová elektrocentrála
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Mateřská škola v posledních týdnech rozhodně nezahálí 
a dětem přináší pestrý program plný zážitků, poznání i zábavy
Jedním z největších zážitků byl bezesporu výlet na farmu ve Veli-
chově, který byl spojen s návštěvou muzea skla nacházejícího se 
v podzemních chodbách areálu. Děti měly možnost nahlédnout  do 
tajemného světa sklářského řemesla a jedinečné prostředí podzemí 
umocnilo celkový dojem z celé návštěvy. Pro mnohé z nich šlo o ne-
zapomenutelný zážitek.
Velký úspěch zaznamenal také projektový den s názvem „Zachraň 
kamaráda“. Děti se hravou a přiměřenou formou učily, jak reagovat 
v krizových situacích a  jak mohou pomoci druhým. Osvojily si zá-
kladní principy bezpečného chování i první pomoci, což jsou doved-
nosti, které mohou být v životě velmi důležité.
Příznivé počasí nám navíc umožňuje trávit maximum času venku, 
a tak část výuky probíhá na školní zahradě. Pobyt na čerstvém vzdu-
chu přináší dětem nejen radost, ale i přirozené možnosti k pohybu 
a objevování.
V následujících týdnech nás čekají další krásné akce. Připravujeme 
besídku ke Dni matek, kde děti potěší své maminky vystoupením. 
Těšíme se také na návštěvu Vodnického muzea v Duchcově a velký 
červnový výlet do zoologické zahrady ve Dvoře Králové, který bude 
jistě vrcholem celého školního roku.

Slavnostní zakončení školního roku proběhne v  areálu Základní 
školy Velké Chvojno. Společně se zde rozloučíme s dětmi z páté 
třídy a zároveň přivítáme budoucí prvňáčky, kteří se již těší na novou 
etapu svého života.
Naše mateřská škola tak i nadále nabízí dětem bohatý program, kte-
rý podporuje jejich rozvoj, samostatnost i radost z poznávání světa 
kolem nás.� Kolektiv mateřské školy

Díky prostředkům z fondu Jana Amose Komenského neustále zkva-
litňujeme výuku a již nyní máme zažádáno o další dotace pro rozvoj 
naší školy. A pro ty, kteří by se k nám chtěli podívat „nanečisto“, při-
pravujeme virtuální prohlídku školy, která brzy odhalí naše prostory 
celému světu.

Co nás ještě čeká?
I když jsme si nedávno společně užili pálení čarodějnic s opéká-
ním buřtů, ten pravý finiš teprve začíná. Kalendář do konce červ-
na máme nabitý k prasknutí. Vedle oblíbené školy v přírodě nás 
čeká také výlet za zvířaty a poměření sil se sousedními školami 

na Sportovní olympiádě menších škol, kam naši sportovci už teď 
pilně trénují.
Tím to ale nekončí. Do školy za námi dorazí včelaři, aby dětem 
poodhalili fascinující svět úlu, a máme připraveno i jedno velké vě-
decké překvapení. Prozradíme jen, že se naše třídy na jeden den 
promění v moderní laboratoř plnou pokusů a objevů.
Školní rok zakončíme společnou oslavou, jak se patří. Děkujeme 
všem rodičům a obci za každodenní podporu. Malotřídka není jen 
instituce, je to komunita – a my jsme rádi, že ji ve Velkém Chvojně 
tvoříme společně s Vámi.

Mgr. Radka Hříbalová, MBA, ředitelka školy
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Poděkování předsedkyně kulturní komise
Vážení přátelé, 
dovolte mi jménem Kulturní komise  poděkovat všem, kteří se zú-
častnili kulturních akcí pořádaných naší komisí v naší obci. . Velmi si 
vážíme vašeho zájmu o dění v obci. Vaše přítomnost potvrzuje, že 
tradice a komunitní setkávání mají v naší obci nezastupitelné místo.
Zvláštní poděkování směřuje ke všem spolkům, školám a jednotliv-
cům, kteří se podílejí  na organizaci a programu akcí a  také sami 
různé akce pořádají. Věříme, že i nadále budeme společně budovat 
příjemné místo pro život.
Přehled kulturních  akcí do konce roku 2026: ( Přehled je informativ-
ní a je možné, že  některé akce přibydou, např. tvoření ). Všechny 
akce jsou  organizovány za podpory obce Velké Chvojno. 

29.5.2026	 Noc kostelů – Kostel všech svatých v Arnultovicích
	 (Kulturní komise, Farnost)
30.5.2026	 Soutěž o nejlepšího sekáče 2026  
	 (Luboš Kunze, Chvojensko z.s.)
31.5.2026	 Dětský den 2026 (Kulturní komise) 
12.6.2026	 Beseda s výživovou poradkyní (KC)
13.6.2026	 Rybářské závody – (Obecní úřad)
13.6.2026	 Antonínské odpoledne 2026 (Chvojensko z.s.)
19.-21.6. 2026	Přespávání dětí za školou, rodiče vítáni 

	 (Kulturní komise, KC a dobrovolníci)
20.6.2026 	 V rámci přespávání bude výlet vlakem do Děčína 
	 do ZOO 
26.6.2026l 	 Letní kino ve Velkém Chvojně (Kulturní komise)
27.6.2026 	 Letní kino ve Velkém Chvojně (Kulturní komise)
31.7.2026 	 Letní kino ve Velkém Chvojně (Kulturní komise) 
29.8.2026 	 Rozloučení s létem (Hasiči)
19.9.2026 	 Zájezd na zámek Poláky (Chvojensko z.s.) 
26.9.2026 	 Setkání seniorů (Kulturní komise a SPOZ)
září    	 Pohádková stezka (KC, dobrovolníci)
3.10.2026 	 Komunitní moštování a Slavnosti pečeného 
	 čaje (Chvojensko z.s.)
říjen      	 Drakiáda (Kulturní komise)
31.10.2026  	 Halloween pro děti (Kulturní komise)
14.11.2026   	 Halloween pro dospělé (Kulturní komise)
28.11.2026 	 Rozsvícení vánočního stromu 2026
	 (Kulturní komise, KC, základní škola)
6.12.2026 	 Mikulášská nadílka (Kulturní komise)
Prosinec  	 Zpívání v kostele (Kulturní komise, mateřská škola) 
	 Stolní tenis (Obecní úřad)
	 Rozezpívejme kostel (Obecní úřad) 

Hedvika Kešnerová

Sloučení Mateřské školy Domeček a Základní školy ve Velkém 
Chvojně do jednoho právního subjektu s názvem  Základní škola  
a Mateřská škola Velké Chvojno, příspěvková organizace.
V naší obci existují  dosud dvě školská za-
řízení zřízená obcí  a to Mateřské škola Do-
meček a Základní škola.  Vzhledem k situa-
ci  školství v naší republice, dále vzhledem 
k  místním podmínkám a  vstřícnosti obou 
ředitelek  škol, podala starostka  návrh  na 
sloučení obou škol do jednoho školského 
zařízení. Tento návrh projednalo zastupitel-
stvo obce a schválilo jej.  To znamená, že od 
1.8.2026 vznikne Základní škola a Mateřská 
škola Velké Chvojno, příspěvková organiza-
ce.
Tento krok není jednoduchý a  přinese se-
bou plno nezbytné administrativní práce, 
nastavení organizace, změnu financování 
a  podobně.  Nicméně   sloučení mateřské 
školy (MŠ) a základní školy (ZŠ) do jedno-

ho právního subjektu přináší řadu výhod, od 
hladšího přechodu dětí do první třídy až po 
efektivnější správu instituce.
Naše obě školy již nyní  spolupracují výbor-
ně co se týká  adaptace dětí při přechodu 

z MŠ do ZŠ. Probíhá i pedagogická kontinu-
ita a již nyní školy spolupracují v rámci svých 
vzdělávacích  programů.
Sloučením  dojde k  zefektivnění administ-
rativy. Škola bude mít jednu ředitelku, jedno 
účetnictví a společnou provozní agendu. Pro 
rodiny, které mají děti v obou zařízeních, se 
zjednoduší komunikace se školou i  účast 
na společných akcích. Rodiče často vnímají 
vzdělávání jako jeden ucelený proces.
Věříme, že jde o  krok správným  směrem  
a bude školním i školkovým dítkám k užitku.  
Stejně tak věříme, že naše paní  ředitelky 
Mgr. Radka Hříbalová a  Bc. Marcela Po-
chopová  budou stejně  dobře spolupracovat 
pod  „společnou hlavičkou“.

Jiřina Bischoffiová, místostarostka 

Komunitní centrum v naší obci 
Obec Velké Chvojno se zapojila do projektu 
MAS Labské skály „Podpora komunitního 
života na území MAS Labské skály II“, reg. 
č. CZ.03.02.01/00/25_084/0005920, podpo-
řený z Operačního programu Zaměstnanost 
plus. Cílem projektu je provoz komunitních 
center ve vybraných obcích MAS Labské 
skály jako přirozeného prostředí pro setká-
vání, podporu komunitního života a začleňo-
vání cílových skupin.
To znamená, že u  nás ve Velkém Chvoj-
ně, bude  zřízeno Komunitní centrum. Pro-
jekt bude odstartován 1.6.2026 a potrvá do 

31.12.2028, přičemž se předpokládá, že 
komunitní aktivity budou obcí podporovány 
i po skončení projektu.
Obec pro provoz KC poskytne své prostory 
a zázemí, prozatím  v místní knihovně.  Pro-
vozní dobu  oznámíme.
Pracovnicí KC bude  paní Hedvika Kešnero-
vá, kterou většina  našich občanů  zná. Bude 
působit jako „spojka” mezi  místními spolky, 
obecním úřadem, dobrovolníky a pod.. Bude 
spolupracovat v rámci  pořádání  akcí, aby 
se nepřekrývaly, bude nápomocna  při  rea-
lizaci nových nápadů,  se kterými může přijít 

kdokoli.    Máte nápad  a chuť uspořádat ně-
jakou novou netradiční akci pro děti? Krou-
žek? Nebo  setkání?  Bude tady pro Vás, 
vyslechne, poradí jak na to, propojí.
Komunitní centrum není jen  o  kultuře a se-
tkávání.  Je to  i o komunitní práci  a spolu-
práci se sociálními pracovníky, kteří budou 
nápomocni potřebným občanům.  Jedná se 
o  spolupráci s dluhovým poradcem,  orga-
nizování  přednášek a  besed ze zdravotní 
tématikou, a podobně.
Obec do spolupráce  v  tomto projektu při-
stoupila proto, aby se rozšířila  služba  pro 
naše obyvatele. Věříme, že bude k užitku. 

Jiřina Bischoffiová, 
místostarostka obce 
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Rodinný pomocník pomáhá rodinám  
zvládat péči doma s větším klidem

Ve Velkém Chvojně a okolí přibývá rodin, 
které chtějí pečovat o  své blízké doma. 
Péče o  seniora nebo nemocného člena 
rodiny ale bývá náročná nejen časově, 
ale i psychicky. O tom, jak může pomoci 
služba Rodinný pomocník ze společnosti 
Jitřenka, jsme si povídali s  koordináto-
rem služby.

Novinář: Mnoho lidí má pocit, že by měli 
zvládnout péči sami. Kdy je podle vás správ-
ný čas požádat o pomoc?
Koordinátor: Ve chvíli, kdy rodina cítí, že už 
je toho na ni moc. A to je úplně v pořádku. 
Péče o blízkého je krásná, ale zároveň vel-
mi náročná. Naší snahou je rodinám ulevit, 
aby mohly fungovat dlouhodobě a s větším 
klidem.

Novinář: Někteří senioři mají obavy pustit 
si domů někoho cizího. Jak probíhá první 
kontakt?
Koordinátor: Velmi přirozeně a v klidu. Ni-
kdo nikoho do ničeho netlačí. Často stačí 
první návštěva a lidé zjistí, že nejde o „úřed-
ní službu“, ale o lidský přístup. Sedneme si, 
popovídáme si a  hledáme, s  čím bychom 
mohli pomoci.
Novinář: V čem konkrétně Rodinný pomoc-
ník rodinám pomáhá?
Koordinátor: Každá rodina potřebuje 
něco jiného. Někde pomůžeme s běžným 
fungováním během dne, jinde s podporou 
pohybu, paměti nebo denního režimu. Ra-
díme také s  praktickými věcmi, například 
s  výběrem vhodné výživy nebo inkonti-
nenčních pomůcek. Často jde o drobnosti, 
které ale rodinám výrazně usnadní každo-
denní život.
Novinář: Lidé se někdy obávají, že je po-
dobná služba finančně nedostupná.
Koordinátor: Rozumíme tomu. Mnoho lidí 
ale může využít příspěvek na péči, který je 
určen právě na zajištění pomoci a podpory 
v domácím prostředí. Díky němu je služba 

pro rodiny dostupnější. Pokud si lidé nejsou 
jistí, rádi jim poradíme i  s podáním žádosti 
nebo vysvětlíme, jak celý proces funguje. 
A  hlavně – možnost zůstat doma, ve zná-
mém prostředí a mezi blízkými, má pro vět-
šinu seniorů obrovskou hodnotu.
Novinář: Dá se říct, že domácí podpora po-
máhá oddálit pobyt v zařízení?
Koordinátor: Často ano. Naším cílem je, 
aby člověk mohl zůstat doma co nejdéle, 
bezpečně a  důstojně. Někdy i  menší pod-
pora dokáže rodině výrazně ulevit a  dodat 
jistotu, že na to nejsou sami.
Novinář: Kdo se vám nejčastěji ozývá jako 
první?
Koordinátor: Často děti nebo blízcí rodiny, 
ale stále více volají i samotní senioři. A to je 
dobře. Říct si o pomoc není slabost. Naopak 
je to krok k tomu, aby péče mohla fungovat 
lépe a s větším klidem pro všechny.

Kontakt
Více informací: +420 601 282 656
e-mail: srdcem@dpjitrenka.cz
web: www.dpjitrenka.cz
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Co se u nás dělo a co nás ještě čeká – spolek Chvojensko
Vážení spoluobčané,
spolek Chvojensko z.s. ve spolupráci s Obcí 
Velké Chvojno a SDH Velké Chvojno i letos 
připravuje a  pořádá řadu společenských 
a  kulturních akcí, které spojují naše obce 
a přinášejí příležitost k setkávání všech ge-
nerací.
Začátek roku patřil tradičnímu 13. Luč-
nochvojenskému plesu, který se nesl ve 
velmi příjemné atmosféře. K  tanci i  posle-
chu zahrála kapela Takže Tak a nechyběla 
dobrá nálada, bohatá tombola ani setkání 
přátel a sousedů. Děkujeme všem návštěv-
níkům za účast i podporu této oblíbené tra-
dice.
Dne 28. 3. 2026 jsme se opět zapojili do 
celorepublikové akce Ukliďme Česko – 
Ukliďme Chvojensko. Díky dobrovolníkům, 
kteří neváhali věnovat svůj čas a energii, 
se podařilo opět uklidit okolí našich obcí 
a  přispět k  hezčímu prostředí pro nás 
všechny.
Příjemné sousedské setkání nabídlo také 

tradiční pálení Čarodějnic na Plácku, kde se 
sešli malí i  velcí návštěvníci a  společně si 
užili pohodový večer.

A co nás čeká dál?
Dne 30. 5. 2026 proběhne již čtvrtý ročník 
oblíbené soutěže Sekáč roku 2026 na býva-
lém arnultovickém hřbitově. Přijďte podpořit 
soutěžící a užít si zábavné dopoledne. Hod-
notit budeme nejen sekáče, ale i hraběnky. 
Přijďte s kosou i hráběmi, ale hlavně s dob-
rou náladou.
Na Antonínské odpoledne, které se usku-
teční 13. 6. 2026, připravujeme program pro 
děti i dospělé. 
Těšit se můžete například na Divadlo Krabi-
ce Teplice, kapelu Black Horse, DJ KONO, 
skákací hrad „Děti na hrad“, občerstvení, 
které letos zajistí restaurace Pam Pam, 
mlsací stánek stánek naplněný dobrotami 
od místních žen i mužů, dočaskový spolek 
Doggoland představí nejen své chráněnce, 
nebude chybět kolotoč ani mýdlová dílnička. 

Program stále doplňujeme. Upřesníme před 
akcí.
V září plánujeme společný výlet na Zámek 
Poláky spojený s obědem ve Vikleticích. Po-
drobnosti o termínu a organizaci výletu včas 
zveřejníme.
Na podzim připravujeme tradiční Moštování 
a Slavnosti pečeného čaje, které letos pro-
běhnou opět společně v jeden den – 3. 10. 
2026. I  letos se můžete těšit na příjemnou 
atmosféru, kterou podpoří hudební dopro-
vod v  jazzovém stylu. Účast opětovně při-
slíbili Vítek Kojzar (klavír) a Michael Šporcl 
(saxofon). 
Děkujeme všem, kteří se podílejí na přípra-
vách akcí, pomáhají s organizací nebo nás 
podporují svou účastí. Přejeme vám krásné 
a klidné léto, hodně zdraví, pohody a spous-
tu příjemných chvil strávených s  rodinou, 
přáteli i  sousedy a  těšíme se nejen při na-
šich akcích na viděnou.

Za spolek Chvojensko z.s. 
Iva Mudrová

Trénování paměti v knihovně
Místní knihovna ve Velkém Chvojně zve 
všechny zájemce na pravidelná setkání za-
měřená na lehké procvičování mozku a pa-
měti. Přijďte si v příjemné atmosféře vyzkou-
šet zábavná cvičení na soustředění, postřeh 
i paměť, která pomáhají udržovat mysl aktiv-
ní v každém věku.
Setkávání bude probíhat vždy poslední čtvr-
tek v  měsíci v  prostorách místní knihovny. 
Pro účastníky bude připraveno také malé 
občerstvení a prostor pro společné poseze-
ní.
Kapacita míst je omezená, proto je nutné re-
zervovat si své místo předem na telefonním 
čísle: 775302245
Těšíme se na společná setkání a příjemně 
strávený čas.

Otvírací doba knihovny a kontakty:
Pondělí 16:00 – 18:00 hod. – knihovnice 
paní Dagmar Korejsová
Čtvrtek 14:00 – 17:00 hod. – knihovnice paní 
Ivana Schmiederová
email: Knihovna.chvojno@seznam.cz
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Bude náš? Ten Arnultovický kostelík?
V  březnu řešilo zastupitelstvo obce nabíd-
ku  Římskokatolické farnosti  Skorotice  na 
bezúplatný převod Kostela Všech svatých 
v Arnultovicích.  Naše obec s farností a s ar-
ciděkanstvím dlouhodobě spolupracuje. 
V  roce 2022 jsme pomohli s vypracováním 
dotace  na rekonstrukci střechy kostela, sna-
žíme se kostel využívat  ke kulturním účelům 
a jistě je ještě  v povědomí vyhlášení sbírky 
na elektrické zvonění a opravu zvonu, která 
byla úspěšná a díky tomu se každý den zvon 
rozezní.
Nicméně  kostel potřebuje další péči,  od-
vodnění, protože od základů vzlíná vlhkost, 
což stavbě nesvědčí. Potřebuje opravu fasá-
dy  a vnitřní výmalbu.
Z  inventáře se podařilo do kostela vrátit 
pouze centrální  oltářní obraz a ostatní bo-
hatý inventář byl zničen a rozkraden  v do-
bách, kdy byla  tato památka napadána 
vandaly.
Je všeobecně známo, že za své vzal kostel 
ve Velkém Chvojně, barokní kaple  v Lučním 
Chvojně a tak  je  arnultovický kostel  jedinou 
„kostelní“ památkou, která vydržela.
I  tomuto kostelu hrozilo, že bude vydán 
demoliční příkaz, naštěstí  k  tomu už ne-
došlo.
V době, kdy vznikla novodobá obec Velké 
Chvojno  se tehdejší  vedení obce o kos-
tel začalo zajímat. Kostel byl dobrovolníky 
vyklizen a  uklizen a  konalo se zde první 
„Zpívání“. Následně proběhly  nutné opra-
vy. Od té doby je Vánoční zpívání v kos-
tele  každý rok a  je využíván i  na další  
kulturní akce (výstavy, koncerty). Každou 
druhou neděli  v měsíci se zde koná Mše 
svatá. 
Hřbitovní zeď, která  okolo tehdy velmi 
zanedbaného hřbitova je, byla díky his-
toricky první dotaci opravena. V blízkosti 
ohradní zdi je umístěn smírčí kříž  a druhý 
smírčí kříž je vsazen do zdi. Zeď  v roce 

1999 opravil většině našich obyvatel  zná-
mý Bohouš Ambros, který již není mezi 
námi. Až půjdete okolo vzpomeňte si na 
něho, Vy kteří jste ho znali. Jeho precizní 
práce  je vidět dodnes i když je to bezmá-
la 27 let.
Zpátky k  nabídce farnosti. Vzhledem 
k tomu, že dotace na rekonstrukci střechy 
byla proplacena v  roce 2023 a  je v  rámci 
dotačního programu pětiletá udržitelnost, 
která skončí v roce 2028, vyjádřilo součas-
né zastupitelstvo zájem převzít  bezúplat-
ně kostel až doba udržitelnosti skončí.  
Rozhodovat o tom ale bude až nově zvole-

né zastupitelstvo v  komunálních volbách.

Proč by tedy měla obec na bezúplatný 
převod přistoupit?
Obce a města mají často mnohem širší mož-
nosti čerpat finanční prostředky z dotačních 
titulů (státních i evropských) na opravu pa-
mátek než církevní subjekty. Kostel je  jedi-
nou  historickou památkou, která nám u nás 
zbyla  a je  dominantou  místní části obce Ar-
nultovice. Uvidíme,  jestli nově zvolené za-
stupitelstvo bude mít na věc stejný náhled, 
jako to současné.

Jiřina Bischoffiová, místostarostka

Vážení spoluobčané, 
jménem obce bych ráda poděkovala 
paní Alžbětě Zachariášové za její 
dlouholetou a obětavou práci  v míst-
ní knihovně ve Velkém Chvojně. 
Po mnoho let se s  velkou ochotou, 
pečlivostí a  laskavým přístupem vě-
novala návštěvníkům knihovny. Díky 
její práci se knihovna stala místem 
setkávání, inspirace a příjemného trá-
vení času pro děti i dospělé. Význam-
ně tak přispěla ke kulturnímu a spole-
čenskému životu naší obce.
Zároveň bychom rádi připomněli, že 
paní Alžběta Zachariášová získala 
ocenění „Knihovník Ústeckého kraje 
2021“, které je důkazem jejího mimo-
řádného přínosu knihovnictví v regio-
nu Ústí nad Labem.
Za všechen čas, energii a péči, kterou knihovně věnovala, jí patří naše upřímné poděkování. Do dalších let jí přeji pevné zdraví, spokojenost 
a mnoho radosti v osobním životě. Děkujeme.� Markéta Vaňáčová, starostka obce
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Podkrušnohorský motoráček  - jezdí  i v roce 2026
Podkrušnohorský motoráček je jednou z tu-
ristických linek Dopravy Ústeckého kraje. 
Jezdí od 28. 3. do 1. 11. 2026 z Děčína hl. 
n. do Krupky a zpět o víkendech a svátcích 
a představuje obnovení provozu na části že-
lezniční trati z Děčína do Oldřichova známé 
jako Kozí dráha.
Na vlaky Podkrušnohorského motoráčku je 
nasazován retro motorový vůz řady M 152.0 
s kapacitou 55 míst k sezení a 3 místa na 
jízdní kola. Ve vybraných termínech bude 
nasazována souprava s výrazně větší kapa-
citou pro cestující i jízdní kola.
Vlaky Podkrušnohorského motoráčku začí-
nají ve stanici Děčín hl. n., kde jsou zajiště-
ny návaznosti zejména na ostatní regionální 
vlaky. Kozí dráha je zapojena do děčínského 
hlavního nádraží úvraťově, proto vlaky bez-
prostředně po vyjetí od nástupiště musejí 
změnit směr, aby mohly pokračovat dále na 
Jílové. Trasa vlaku následně pokračuje přes 
městskou část Podmokly a  začíná stoupat 

z údolí Labe podél Jílovského potoka přes 
Jílové u  Děčína, Libouchec do Malého 
Chvojna, kde se v nadmořské výšce kolem 
400 m.n.m nachází vrcholové místo trati. 
Následně vlak klesá do obce Telnice na úpa-

tí Krušných hor.
Z vlaku je možné podnikat pěší i cyklistické 
výlet do krajiny Českého středohoří a Lab-
ských pískovců. V Telnici jsou zajištěny ná-
vaznosti na autobusovou linku 451 do Zadní 
Telnice nebo do Krásného Lesa ve vrcholo-
vé části Krušných hor.

Prodloužení trasy vlaku na Kozí dráze
K prodloužení o úsek Telnice – Krupka měs-
to došlo od 21.9.2024, díky tomu můžete na-
vštívit i hrad v Krupce či z vlaku přestoupit na 
lanovou dráhu Bohosudov – Komáří vížka.
 
Časy odjezdu vlaků
Od 28. 3. vyjíždí vlak z Děčína, hl. nádraží 
o víkendech a svátcích v 7:36, 10:36, 13:36, 
16:36. Z Krupky odjíždí v 9:21, 12:21, 15:21 
a 18:21 hodin.

Zdroj: https://www.kudyznudy.cz/akce/pod-
krusnohorsky-motoracek-na-kozi-draze
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Objektivem našich čtenářů ...

Veřejná prezentace
Studie proveditelnosti na vytápění z Bioplynové stanice 

ve Velkém Chvojně
V současné době je ve zpracování  studie 
proveditelnosti, která zodpoví technické i právní 
otázky při vytápění bytových domů (včetně 
soukromého) a dalších obecních objektů  teplem 
z bioplynové stanice.

Dne  2. července 2026 
od 17.00 hodin  se bude konat na 
sále Kulturního domu ve Velkém 
Chvojně veřejná prezentace tohoto 
záměru a studie proveditelnosti.
Zveme obyvatele bytových domů a všechny občany, které téma zajímá, včetně těch, 
kteří hodlají kandidovat  v podzimních volbách do zastupitelstva obce.  Je to důležité 
téma a investice, kterou bude muset obec řešit.� Jiřina Bischoffiová, místostarostka 

CHVOJENSKÉ NOVINY • Informační list pro občany Chvojenských obcí • Vydává Obec Velké Chvojno. Velké Chvojno 55, 403 34 Velké Chvojno • IČ: 66109973 • Periodický tisk územního samo-
správního celku. • Vychází dvakrát ročně • Pro občany obcí zdarma • Náklad 350 výtisků • Příspěvky do zpravodaje zasílejte poštou nebo osobně na Obecní úřad Velké Chvojno, elektronickou poštou: 
chvojenskenoviny@seznam.cz • Zpravodaj v elektronické podobě na www.obecvelkechvojno.cz� Registrace: MK ČR E 23592
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Placená inzerce


